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| Situationde deéepart
Lat é1 é commandea pil oter

voiture ¢électrique en 2

Comment peuton expliqguer le changement du

Isens d e l a voiture éli



III. Sources d u cour ant

v Le courant é 1 e ¢ t eohtiepun est produit par des
g ¢ n ¢ r aayaatsideuwx p 6 ldeisf f é: tire pnot pasitif
(+)etunp 6 h é g 4-xconfmelespiles,lesbatteries...

v On symbolisele courant é 1 e ¢ tcenting pa¢ = OU par
DC.

¢ 1
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I|II. Sens conventionnel du co
1) La diode

v1a diode euinelaisae pasdergescbueant
¢l ectrique que dans wun seul

v On symbolise la diode par: 4l>|—

v Le sens passaniest celui qui correspond au sens de la
fl éche de son s ymboudnte. 1 ° au

— e > —

—

Le sens bloquant Le sens passant




I|2) Sens conventionnel du cour

a . Ex p éRé aclnicseo n s s deux cir

Diode anch e
~
dans tre sens__

Montage 1 Montage 2

b. Observation

Montagel:La 1 a mpe n e lasdiodehellaissapasp a
passer le courant, on dit qu’
bloquant.




I| Montage2:La 1 a mp e La dioaddldissepasser le
courant, on dit qu’ elpbssante s t |1

c. Conclusion:

vDans un circuit ¢électrique 1
toujours de la bornepositive (+)verslabornen é g at i v e
(a 1’ extérieur du génerateur

vOn représente le sens du c¢ou

sur un fil de connexion: 4
( II_
II




IIExercice dl:application
Réalisez les deux montages

_:I+ + =

Indi quer dans chaque cas 1e
de rotation du moteur. Conclure




| ‘:I;»"' . tl:' <

Conclusion: LLe s e n s de rotation du |
courant éanzlectcuti q u e




I|III. Intensiteée du courant e¢e1 ¢
1) Notion d’intensité ¢€1lect
a . Ex p ¢Ré aclnicseons 1l es deux ci

+|—

o

Montage 1 Montage 2

b . Observation et interpré:

vLorsqu’on aj o u(mentaged),On dbacmpqgue I
1> éclat des defable. 1 ampes devi




I|\/On dit que le courant lastiplus t
Intenseque l e courant él &ctrigq

c. Conclusion

vL>intensiténékséleqturaingtuiet é d° é

circul ant dans un circuit ¢

VL unité de 11° aimpléeaayredlod.é e st

vI]l existe des multiples et

A : .| MA . .l pA

Application: 1A= _1000. mMA [/ 1pu A _@eo1.. MA




I|2) Mesure de 1’intensité du c

vOonmesurel > i nt ens i tél edaut rcioquurea nat v
apparei Ampppeime t re.

COM

v’ On symbolisel > a mp ¢é rparmeé -

vL>ampeéeremet pdbeabranckedoujours en
s érie dans dlee teilldccuimani er e
traverse entre par sa borne positive.

—— o
- I =

COMNL

— =




hDPrincipe de lecture d’un amg

vLa mesure sur ce type d’app:

données qui serviront awu ¢ al
¢l ectrique:

C:Le calibre, c’est 1’2intens:

me sureée pour la position c¢ch
nNn:La position de 1’aiguille s

N:Le nombre total de graduat.i
On calculdalPiatdasd: ( X nno

N




| Exemple:

On a: 30mA
100
70
alors:
- C1>\<,n_ 30m1400>< 70 SRR

I1=21mA




IIExercice

Cal cul er

d2:application

l e s i ntensiteées a
amperemetres analogiques
15 50
10 20 30 65
23 15 85
30 0 100
Calibre Calibre
100 mA o 10Ae
3Ae

30mA o r'
10 mA @

1Ae® I
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IlIV. Tension électrique
1) Notion de tension ¢électr)]

a . ExpéRréiaddlncseocns 1l es deux cir

Pillel: 9V Pile 2: 45V

Montage 1 Montage 2




Ilb. Observation et iIinterpreta

vL>éclairage de 1 a lEksiplapfertqdea n s
celle de la lampe dansle montagcOn dit que 1°
courant produitparlapile 1e st s upéri eure

l intensité du cowrant produ

v Lesvaleurs9V et45Vr e pr é sleenst etnetns i o ns

aux bornes de chaque pile.




II c. Conclusion

vLa tension électrique est un
symbole eslJ, elledonne naissanca u c our ant ¢é1

vL>unité de 1 a t eVok deosymbéld\e c t r

v |l existe des multiples et sous multiples de volt

KV : : V : : mV

Application: 1KV = ...1000..V / 1mV = op001....V




I|2) Mesure de tension ¢électrigq

vPour mesurer la tension é1 ec
appevoel:t me t r e

v Onsymbolisel e v olparmeét r e

vLe voltmeét reen sdeé rbairvaand¢cihbema di p
dont on veut mesurer la tension.

Exemple: Mesure de la tension aux bornes de la lampe

* ||_
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IIEIPrincipe de lecture d’un vol

On cal cul e l a Wae nls’iaoind eé 1deec tlrai

CXn
N

C:Le calibre, c’est la tensio

U =

me surée pour la position ch
n: La position de 1’aiguille

N: Le nombre total de graduat




| Exemple:
Ona:

alors:

Cxn 10V x 60
N 100

U=6V

U =




IIExercice

Calcul er

d3:application

l e s tensions

analogiques suivants.

a

part

15
10

Calibre

20

30 0
Calibre

85

100




II Remarque:

Pour 1l a mesure de 1’intensit?é
appareil numérique Imalmulf.toinmé
v Le v o bntutilige tes korneqgV et COM).

v L’ a mp ¢ r enmidlige tes borneq10A et COM) ou ( mA et COM)
s uivant l e s calibres désirés.

vPour que la mesure soit la plus p
mul ti metre soit I mmédiatement s up

v Si la valeur mesurée est supérieu
affiche 1.

v-Pour afficher une valeur positive
branch éeée du cot é de 1 a borne mo i



Mul ti metre
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